

№ 54(3126)
27 декабря
1945 г.
(четверг)

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Колхозная Мысль

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райового Горьковского обкома

Цена номера 16 коп.
Выходит один раз в неделю по четвергам
Год издания XVI

Да здравствует великий Советский Союз—надежный оплот счастья и славы народов нашей Родины!

Завершить хлебозаготовки по каждому колхозу

В соответствии с решением ноябрьского пленума обкома ВКП(б) пленума райкома ВКП(б) обкома колхозов с хлебозаготовкой, над исполнением указаний партганизаций, сельсоветов и колхозов по завершению хлебозаготовки в районе в кратчайший срок.

Со времени проведения пленума райком завершил хлебозаготовку в колхозах Пятилетского, Поставлянского и Богородского сельсоветов. Однако, положение с выполнением плана хлебозаготовки в районе остается попрежнему неудовлетворительным. Сельсоветы Гамзалинского, Шарнирского, Бучинского, Златинского, Глазковского и некоторые другие не сделали никаких работ по решению пленума РК ВКП(б) и продолжают плестись в хвосте. Ряд колхозов этих сельсоветов по последнему декаду января выполнили план хлебозаготовки, прекратив работу раньше, несмотря на то, что задание далеко не выполнено, а руководители партганизаций и сельсоветов сварились с этой антигосударственной практикой и прислаивают ее.

Приведем примеры из тех районов, в остальных колхозах работа, что в некоторых из них сдерживает хлеб под видом сменных запасов.

О сдерживании хлеба в Богородском колхозе «9 января (председатель Золотухин) на заседании 45 стожков сельсовета и партийная организация, однако, установлено, что в колхозе превращая хлебозаготовку, имея на складе около 29 центнеров хлеба, кроме зерна с сменных запасов. В Бучинском колхозе колхозник Барда Маркса, имея 76 ценов выделенных планов, также прекратила работу хлеба. Тогда как колхоз в состоянии сдать государству до 2,5 тона зерна.

В некоторых сельсоветских колхозах место сдачи хлебозаготовки хлеба сверх установленных законом норм на, якобы, «неотложные» нужды внутри колхоза, как на приобретение кормов, инвентаря, орудия, на ремонт заборов и т. д. На это

уже указывала «Горькая мысль» в отношении артелей Гамзалинского сельсовета.

С такими антигосударственными действиями работниками уполномоченная, партийные организации на местах в последние время не ведут никакой борьбы.

В таких колхозах, как Пятилетский, Лучинский, Златинский, Воскресенского сельсоветов, Баранихинского и ряда других все еще не закончили работу хлеба, что в свою очередь, также связывается с невыполнением плана хлебозаготовки в районе.

О сдерживании хлебозаготовки не может быть никаких разговоров, наоборот, борьба за хлеб должна быть усилена. Не выключить план хлебозаготовки это значит допустить преступление перед Родиной, перед государством. Хлебозаготовка необходимо завершить по каждому колхозу в ближайшие дни.

В районе больше половины колхозов выполнили план поставок зерна и имеют возможность организовать суровую работу с хлебом. Начала подготавливать партийные ячейки колхозников артели «12 лет Красной Армии», которые сверх плана сдадут еще 10 тонн хлеба, а всего еще два государства дополнительно 45 тонн.

Председатель Воскресенского сельсовета тов. Пичина поддержал и такой партийный ячейки руководители передовых колхозов Горьковского области, как сдача хлеба государству из своих личных запасов, и выдел 100 килограммов зерна.

Нет сомнения, что начиная с тов. Пичина пойдет самое широкое распространение.

Почетная ячейка партийных организаций, сельсоветов—развернуть вокруг этих мероприятий действительную большевистскую агитацию, направить и толкнуть на выполнение планов колхозников дополнительных реперов по исполнению плана хлебозаготовки район может в ближайшие дни направить полевые с хлеба сдать и выйти в число передовых в области.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Ответ делом

На состоявшемся производственном совещании коллектива Воскресенской МТС обсудили обращение механизаторов Старо-Мышастовской МТС. Обсудив их притязания, досрочно вымпалить план ремонта тракторов и сельхозмашины—трактористы Воскресенской МТС заключили по Воскресенское социалистическое соревнование и наметили в райком в Верховный Совет СССР являя на себя повышенные обязательства: ремонт тракторов закончить к 15 февраля 1946 года в том числе 16 машин вынуть в четвертом квартале с г. г.; сдать приростной инвентарь и сельскохозяйственные машины в полную готовность к 1-му апреля будущего года; снизить себестоимость ремонта на 10 проц.

Выявляя обязательства коллектива МТС осуществляют на деле. На 24 декабря план IV квартала по ремонту тракторов выполнен на 90 проц.

Отличаясь в работе бригады тов. П. А. Хранова, которая уже выполнила квартальный задание. Лучшие механизаторы бригады—В. И. Терехов, выполняющий дневное задание на 130 проц. Д. Штанов на широкое продвижение ежедневно дает до полутора норм. Приемники сталковской бригады являются много.

Коллектив Воскресенской МТС стремится сдать выборы в Верховный Совет СССР истретить усилия производственного коллектива и стремится последовать его примеру коллектив Владимирской МТС.

Г. Дружинин, секретарь партганизации МТС



Трактористы Ессентусского колхоза № 1. закончили полевые работы, приступили к ремонту тракторов парка.
На снимке: лучшие трактористы колхоза Я. Д. Шевченко и в. П. Колесников. Они ежедневно выдают по пятидесяти декам хлеба по плану для зерна. Фото Г. Артекина. Прессбюро ТАСС

Комсомол в избирательной кампании

Протестивший в конце ноября с. г. XIV пленум ЦК ВЛКСМ, обратил вопрос об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР, подтверждая особую ответственность сельских комсомольских организаций за массовое политическое участие не только среди молодежи, но и среди всего сельского населения. Райкомом ВЛКСМ утверждено 163 комсомольско-агитатора по разъяснению Положения о выборах в Сталинской Конституции Большой любовью и избирателей пользуются молодые агитаторы т. т. Ашнев (Заводская комсомольская организация), Б. Троицкий (комсомольская организация при РОНО), М. Бельшавова (Пятилетская комсомольская организация). Они детально разъясняют населению каждую статью избирательного закона и обязанности граждан СССР, подробно просят избирателей по изучению Конституции СССР и Положения о выборах в кружках при Воскресенской средней школе и Богородской комсомольской организации. Всего в районе создано 11 комсомольских кружков.

Продолжают комсомолы и другую работу по подготовке и выборам в Верховный Совет СССР. Так, комсомолы Златинского, Штурговской, Астанинских организаций явились в образовательном читальном клубе и планкаты, оборудовали уголок избирателей. Комсомолы сельсоветов при Михаилев (секретарь т. Грало) оборудовали избирательный уголок, установив в нем дежурство активное участие в составлении списков избирателей принимают участие

в комсомольных Воскресенской и Чугуловской школ.

На подготовку и выборы комсомольцы сельсоветов имени Михаила ознаменовали новыми группами подвигами. Вступая в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, комсомолы В. Петухов, П. Колосов, Дюков на судорожном этапе работы инициативы выполняли на 110—150 процентов.

Однако, далеко не все комсомольские организации по настоятельному включению в проведение избирательной кампании. Оркестр комсомольских организаций. Делегатов Шарнирского (секретарь тов. Тусова), Лобовельского (секретарь тов. Ступов), Златинского (секретарь т. Тузова), Лучинского (секретарь т. Попова), Задорновского (секретарь т. Брамов) не являются районными комсомольскими агитаторами-разъяснителями избирательной работы. Необходимо также отметить, что и РК ВЛКСМ не оказывает достаточной помощи комсомольской организации Комиссии по агитации и пропаганде слабо работающей группы колхозников райкома ВЛКСМ, поэтому колхозники часто бездельно ищут пропустив высокую комсомольскую агитацию не делают ни доклад.

Участие в выборах—серьезный политический экзамен для комсомольских организаций. Поэтому необходимо так организовать массовое политическое участие молодежи, чтобы в ней приняла участие вся молодежь, чтобы все избиратели участвовали в голосовании и отдали свои голоса за лучших людей нашего народа.

Т. Волков, секретарь РК ВЛКСМ.

Наладить работу агитаторов

Важная задача агитатора в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Он должен быть центром всей агитационно-массовой работы на селе.

Златинский агитатор отвечает этому требованию. Он колхозе Бобовин колхоза ВЛКСМ и планкаты, имеется уголок избирателей, работает справочный стол. При агитаторе проводится занятия тематического кружка по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Конституции СССР. Проводит работу в кружках комсомольско-агитаторов Златинской школы К. А. Ситлева.

Но хуже обстоит дело с разъяснением разъяснительной

работы среди молодежи. Она отсутствует предельно агитаторы часть агитаторов недостаточно работает с избирателями по ознакомлению с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», Сталинской Конституцией т. Д. А. и в последние агитаторы в основном отделились и не выключают сельсоветом в течение производственного времени.

Руководитель Златинского агитационного пункта Пивновский следует исправлять это положение и организовать агитационно-массовую работу так, чтобы охватить ее всех избирателей.

В. Сорокин, пропагандист РК ВКП(б).

Дадим больше хлеба Родине!

Пример передовых бригад—в трактористов Богородской МТС, организовавших службу хлеба, государству из своих личных запасов. В течение года под поддержке среди колхозников Воскресенской МТС. Бригадир тов. Свиридов из личного заработка дает государству 4 пуда хлеба. За них последовали бригады В. И. Терехов, С. С. Золотухин, А. А. Рыбаков, А. А. Рыбаков, М. Яковлев, М. Яковлев, М. Яковлев.

На 25-е декабря бригады и трактористы Воскресенской МТС из личных запасов сдадут государству 80 пудов зерна. Поступление хлеба из личных запасов трактористов продолжается.

Г. Д.

Все шире становится движение колхозных патриотов, сдающих хлеб государству из личных запасов.

Колхозники Уголовского колхоза «Новый быт» из личных запасов государству сдадут 21 центнер хлеба. Бригадир этой бригады Надежда Семеновна Борозина из своего заработка дает 10 пудов зерна, секретаря А. Рыбаков, пекаря, бригадир на армий,—25 кг, работавший в колхозе в Ярославской Армии Николай Павлович Коржиков—30 кг, колхозник А. Ф. Бобовин—40 кг.

Е. Бодунова.

Семинар заводских агитпунктами

Райком ВКП(б) провел семинар заводских агитпунктов избирательных участков.

Выявляя участники семинара обменялись опытом своей работы. После того заводский отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Яблоков составил

доклад «О массовом политическом участии в избирательном участии», и с докладом «Практические задачи партганизаций и связи с предосторожностью выборов в Верховный Совет СССР» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Найлов.

По Советскому Союзу

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 г. В тех совхозах и колхозах, где в связи с национализацией и быстрой усадьбой домов отдыха, заводов, цехов, считать днем отдыха 1 января 1946 г. вместо дня отдыха в пятницу 28 декабря 1945 года.

22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийской Съезда Советов плана электрификации России «Великая Ленинская Сталинская план» имеет: «обеспечение плана электрификации являлось подлинным трудом партии Ленина-Сталина, сумевшей организовать и спланировать великие труды на деле экономическим расчетам и техническому прогрессу народного хозяйства. Мастерский народок социализма, хозяйственный план, сделанный четверть века назад, послужил основой мощного развития страны и великим подвигом советского народа». Созданы в годы Сталинских пятилеток такие крупнейшие гидроэлектростанции, как Днепростанция, Саянская, Таванская, Иркутская и многие другие, являясь вместе с другими великими достижениями той былой, в которой развивалась вся наша индустрия».

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР сопровождается ростом политической и производственной активности колхозников и работников государственных предприятий. Колхозники, как и все трудящиеся СССР, готовятся к выборам в Верховный Совет СССР, как к большому всенародному празднику. Они слонот государству светлая глава, и

картофля и овощей. Работники МТС стремятся досрочно завершить план ремонта тракторов. Колхозники южных МТС южных районов области, оказавших ремонт тракторов к началу февраля.

Новый производственный план будет подготовлен к выборам в Верховный Совет СССР железнодорожники Сталинской дороги. Коллектив дороги досрочно выполнил годовую план погрузки и выгрузки. До конца года железнодорожники области погрузят и выгрузят еще 12 тысяч вагонов.

В соревнованиях в честь дня выборов в Верховный Совет СССР вперед, как и в дни войны, идет отряды орденоносцев Горьковского завода имени Сталина. Коллектив завода досрочно завершил годовую программу.

В Белоруссии успешно возделывают животноводство. Золотая в этом году коллектив колхозов в мясных поросях на 70 тысяч, крупного рогатого скота — на 140 тысяч, овец — на 87 тысяч и свиней — на 30 тысяч. Белорусские орденоносцы хозяйствам янтарювачам.

На Карповском заводе началось работа над созданием нового мощного трактора С-80, который найдет широкое применение во всех отраслях народного хозяйства нашей страны. Мощность нового трактора — 60 лошадиных сил. В спортивной модели 4-х на старок тракторе придают новую машину высокую маневренность. Новый трактор будет иметь удвоенный в сравнении с довоенными тракторами срок службы.



Машинист комсомольца Зайкина Михайлова из колхоза имени Ленина, Новосибирского района, Удмуртской ССР, выработала отличный урожай пшеницы — на 90 центов свыше 5 гектара и лично собрала свыше 1500 килограммов зерна. Фото С. Бондарева.

В Галичине нет внимания по льну

При анализе всех возделанных, зрелого льноухода с помощью МТС Сергея план выработки Галичинский сельхозколхоз выдался на 25 декабря лишь на 4 процента.

В чем причина такого позорного отставания? В недоумении льва со стороны партийных организаций, сельхозтема и руководителей колхозов. На выполнение плана бы можно было переработать все в срочном, отсутствующие организации, труд, непропорционально использование машин Сергея приводит к большому перебою в работе. Техническая и агрономическая персонал МТС работай аморально не интересуется, кем назначили к нему и со стороны руководителей сельхозтема и колхозов. Ввиду этого нормы выработки не выполняются, треста падает недоиспользованная, из-за чего выход волокна снижается до 5 процентов. Большая норма в работе платится, и то, что на льноуходе нет постоянной бригады, люди постоянно меняются.

Не ведется и ручная обработка льна. Колхозы Вязьинский, Третьяковский, Сухогорский, Курганский, Бурманский и переработка льна льнопрядения не приступили совсем.

Необходимо в самые короткие сроки ликвидировать бесперебойную работу льноухода, организовать ручную выработку, а также завершить выполнение плана льноухода в ближайшее время.

П. Алексеев
За сверхплановую сдачу льносемянной высокой оплаты
Благодаря колхоз «Крепкий шаг» досрочно расплатился с государством по льносемянной и 510 гект. его сада доплатил 150 тысяч руб. За сверхплановую сдачу льносемянной, кроме их заготовительной стоимости, колхоз получает премию — 1690 руб. 10 центов, 61 гект. сахар, и раслата по 12 гект. за ленту 4 173,5 гект. льна на сумму 100 тысяч руб. за плановую сдачу.
А. Аларина.

Больше товаров ширпотреба населению

После перерыва в выработке на очередь для колхозников стала задача огромной политической важности — увеличение материально-бытовых нужд и повышение уровня жизни. Водительская партия и советские правительством дошло намечено в потребности своего народа и сделать все возможное, чтобы эти потребности как можно лучше удовлетворить.

Большую роль в разрешении этой задачи призваны в работе сыграть текстиль, промышленность и промкооперация, которые в основном должны будут обеспечивать широким ассортиментом товаров ширпотреба хорошего качества. Но на сегодня еще плохо справляются с поручением правительства. За январь этого года, по годовому плану на 11 месяцев с т. м. текстиль промышленности выполнял по ширпотребу на 51,5 процента, промкооперация — на 37,3 процента.

Недостаточно плохо работали в этом деле, как Дзержинская, выполнявшая план по ширпотребу на 1,7 процента, Владимирская — на 27,9, стеклозавод Реполовский — на 36,5 проц и райпрокомбинат — на 44 проц. Стоит сказать, они в плане вынуждают выработать увеличенной в 1,5 раза, а производительности по текстилю и ширпотребу и другие возможности имеются все равно.

Такой позорный провал программы по выработке товаров ширпотреба можно объяснить только низкой культурой общественной организации работников, чуждыми интересами, которая настолько и незначительностью со стороны сельхозтема и партийных парторганизаций. Неудачи.

В ближайшие дни достроить гидроэлектростанцию

В июне этого года Карасихинский и Коробихинский колхозы приступили к строительству гидроэлектростанции мощностью 130 киловатт в долине р. Печенеги. В первое время правления колхозов уделяли внимание этому строительству, выделяли рабочую силу, тага и работа шла быстро. Но после отъезда председателя «Сельхозтреста» на другую работу строительство гидроэлектростанции по ширпотребу 130 киловатт остановилось.

Председатели колхозов Карасихинского Смирнов и Коробихинского Ковалев не считают нужным довести до конца это важное строительство.

Отв редактор А. И. БОБРОВА.
Внимание владельцев радиопримок!
Обладателям радиоприемников областного радиоцентра, не пользующихся услугами телецентра, предлагается обратиться в районный комитет по радиопримкам и отдалить от них выписки и те личные выписки, как радиостанции радиоцентра. Удалить можно за любой срок, но в течение, как для личного пользования, а также за любой период первого месяца наступившего года.
Несвоевременно и некачественно отгружаемые и некачественно отгружаемые радиоприемники отдалить от них выписки.

зательно, кто покупает, не выходя в продаже тага товаров, как стеклопосуда, мебель, хозяйственная посуда, стиральные машины, ширинные изделия, ткани и другие товары домашнего обихода. Но как бы ни был развит торговый аппарат, население и колхозы района, не купить их можно только на рынке у частника.

До сих пор качество выделанных товаров ширпотреба не отвечает на должном уровне в соответствии с планом, утвержденным Государственным

Несмотря на то, что удельный вес выпуска товаров ширпотреба в товарообороте района значительно превышает место (10—15 процентов), руководители райкома организации, и прежде всего районного комитета, не в состоянии обеспечить на выполнение плана по выработке изделий ширпотреба.

Наряду с удовлетворением нужд трудящихся товаров ширпотреба надо повысить его количество, дать возможность лучше выполнять местный план и выделывать план, и следовательно, способствовать увеличению финансирования социально-культурных мероприятий.

Получение с выработкой товаров ширпотреба и района должно быть в конце января. Руководителям партий, сельхозтема, партийным и комсомольским организациям нужно серьезно заняться этим делом и день выборов в Верховный Совет отметить выпиской для населения достоянием количества и качества товаров ширпотреба.

А. Гудюничков

В БРОК СОБРАТЬ СРЕДСТВА ПО ЗАЙМУ

Для финансирования мероприятий, связанных с восстановлением народного хозяйства после войны, требуются колоссальные денежные вложения. В государственном бюджете нашей страны найдено место займам и займочкам средств, привлеченные с населения в виде государственных займов. В займах тесно сочетаются государственные интересы с личными интересами держателей облигаций. Они приносят значительные доходы населению. Достаточно сказать, что в начале 1945 года государственный займ достиг сумми 815 тысяч рублей. Среди всех выигранных зарегистрировано 60 крупных и 5 000, 16 000 и 25 000 рублей.

Важнейшей задачей, стоящей перед властями агитации людей, обремененных государственными займами, является своевременный сбор средств по займам. Все эти работы должны проходить на основе развернутой массовой пропаганды работы среди населения. Это в первую очередь роль государственных займов в Галичине, Горьковском, Вологодском, Купцовском, Лытинском сельхозтема. Все работы по сбору

средств здесь отдала на оккупацию уполномоченным по займу, что привело к тому, что в IV квартале от выигранных средств сельхозтема в уезде займы не поступили ни копейки. В Галичинском сельхозтема размещенной подписки в 178 тысяч рублей и 60 облигаций на сумму 2740 рублей. В девять волах этого сельхозтема не приступили еще к сбору займовых средств.

Причина плохой работы объясняется тем, что актив в большинстве случаев как не рассчитали по займу. Главная польза от таких уполномоченных, как В. Жигалин, И. Кабанов, И. Воробьев, С. Зуев и многих других, которые до сих пор сами не несли займовых средств.

Руководителям сельхозтема должны сделать соответствующие выводы и поставить задачу, чтобы средства по 4 Государственному Военному займу были собраны в установленные правительством сроки.

П. Чернышев,
зам. райработника.